

ЖУРНАЛ САМАРСКОЙ ГУБЕРНИИ WWW.FIRSTSAMARA.RU

Первый

№8 (150) СЕНТЯБРЬ 2023

В БИЗНЕСЕ И ВЛАСТИ



ВОСТРЕБОВАНЫ
РОДИНОЙ
АВИАКОР НАРАЩИВАЕТ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ
МОЩНОСТИ

СЕМЕН АКАЕВ,
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
ООО «АВТОМАТИК-СЕРВИС»,
КАПИТАН-ЛЕЙТЕНАНТ ЗАПАСА ВМФ

МОРСКОЕ БРАТСТВО

Игры разума

Школа в статусе городской площадки по развитию креативного мышления у детей

У самарской школы №16 – неповторимое образовательное лицо. С начала работы в должности директора Лидия Лукоянова хотела создать для детей «школу радости», второй дом, куда ребенок идет с удовольствием. СОШ №16 формирует личность ученика, который раскрывает свои таланты в творчестве, спорте, социальных проектах. А два года назад впервые в истории школы была создана команда интеллектуалов. Оказалось, что ученики – еще и «умники и умницы».

Людмила МАРТОВА

Недетский размах

Саша Томилов учится в восьмом классе и руководит школьным клубом «Что? Где? Когда?». Сегодня команда уверенно лидирует в первенствах интеллектуальной игры, а в прошлом году ученики, выиграв региональный турнир, поехали в Москву на всероссийский этап. Причем в числе соперников по разуму были ребята из столичных гимназий, лицеев, колледжей – 27 команд. Интеллектуальный марафон длился по восемь часов в день, в итоге игроки самарской школы вошли в десятку лучших команд России. А школьный клуб стал базовой площадкой Молодежного кубка мира среди учащихся-знатоков. Уже в этом статусе был организован первый школьный турнир ЧГК с тольяттинцами. Еще один проект-квиз «Логик Гейм» собрал в актовом зале школы 166 гостей со всей области, в общей сложности 30 команд. Кстати, «Логик Гейм» – версия, придуманная юными знатоками школы №16.

«Мы гордимся тем, что все участники игры в Москве включены в реестр интеллектуального потенциала России, – отмечает куратор ЧГК, преподаватель мировой художественной культуры Марина Рудина. – Нашу выпускницу Машу Васильеву пригласили учиться в МГИМО на бюджетной основе. Наши дети произвели великолепное впечатление на организаторов и жюри конкурса».

Марина Владимировна рассказала, что подготовить ребят к игре «Что? Где? Когда?» помог Александр Анатольевич Глинин, руководитель Самарской Лиги клуба «60 секунд» и дедушка Саши Томилова. Он проводил для детей бесплатные тренировки. А сегодня старшеклассники по выходным спешат на «мозговые штурмы» в Самарскую лигу знатоков. У ребят есть цель – выиграть чемпионат России. Два знатока, Александр Томилов и Кирилл Пугачев, завоевали собственный рейтинг. В 2022 году они приняли участие в Кубке мира «60 секунд» Лиги Lite и заняли 1 место среди 10 самарских взрослых команд. В общем зачете школьная детская команда вошла в ТОП-300 в мире, а по итогам всех игр сезона – в ТОП-1500.

Нескучная школа

«Наша школа необычная и не скучная, – говорит Саша Томилов. – У нас много интересных направлений, все дети заняты внеурочными занятиями. У нас лучшие учителя, они привили нам активность, они любят нас и дружат с нами. В школе все «на одной волне»: дети, педагоги, директор. Наши учителя создали такую школьную атмосферу, где нам приятно находиться. Интеллектуальные игры – лучший способ получить информацию, дойти до нее самому, своим умом».

Школа по праву может гордиться богатством и разнообразием творческой среды, от литературных кружков, киноклуба, театра, музыки до квестов, клипов и бункрейлеров. А хореография балов – настоящий бренд: более пяти лет школа служит городской площадкой по бальному движению. Искусство танцевать классические балы ребята показывали в Москве, Санкт-Петербурге, Выборге, Казани. А теперь набирает обороты увлеченность интеллектуальными играми. Уже малыши разных возрастных категорий рвутся в бой. Команда третьеклассников в прошлом году заняла первое место в городском фестивале «Сфинкс». В летнюю смену, проходившую в детском оздоровительном лагере «Космос», к игре были привлечены дети со всего города. Три раза в год проводятся турниры в школе, а недавно учащиеся вышли с инициативой – провести чемпионат на Кубок директора Лидии Лукояновой. В школе много лет существует традиция чаепития в кабинете Лидии Геннадьевны по поводу той или иной победы. Новая инициатива ребят – высокое доверие и уважение к руководителю.

Куратор ЧГК Марина Рудина рассказала, что в планах – городские интеллектуальные игры среди команд учителей, приуроченные к Году педагога и наставника. А теперь и родители сказали: «Мы тоже хотим играть».



Лидия Лукоянова,
директор МБОУ Школа №16
г.о. Самара:

– Очень радуется, что ребята громко заявили о себе в интеллектуальных играх, это, безусловно, и новый этап развития, и получение знаний в игровом формате, и мощный ресурс командного сплочения. Нашим педагогам действительно удается создавать творческую атмосферу, запускающую механизмы, когда каждый ребенок отрывается яркими гранями.



**ШКОЛЬНЫЙ КЛУБ СТАЛ
БАЗОВОЙ ПЛОЩАДКОЙ
МОЛОДЕЖНОГО КУБКА
МИРА СРЕДИ
УЧАЩИХСЯ-ЗНАТОКОВ**

